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1. Sans utiliser la calculatrice, donner le signe des nombres trigonométriques suivants; justifier a aide

du cercle trigonométrique.

(a)l cos250°

X

7

(b) tan +128°

(c)[ sin2h4°

(d)| cot 197°

(e) cos(+325°

() _cot?2

Ay




2. Dessiner un cercle trigonométrique de 5 cm |de rayon. Dans ce cerdle, placer les angles

suivants et déterminer une valeurs approchées des nombres|trigonométriques de cesjangles .
Vérifier a ['aide|de la calculatrice les régultats.

(a) 120°

________ _\_‘ 154 -4--—q--

\ cotg=-0.58 || |

P sino=0.87 | |
7

( U=y ;
E | |
‘ — T T }
-1 -0.5 O 0.5 ; 1.5
cosp=-0/5 \\ i

[uy

11 est conseillé de falire un cercle }1ar angle
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X,

tana=1.73

0tc1==0£5 /
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1.5

=13
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3. Construire un cercle trigonométrique de rayon 5 ¢m. Déterminer, & l'aide de ce cercle
7 b

Pamplitude les angles|a tels que :

(2 _tan
N
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(c) cota = —-
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(e)| la cotangente est négative et|dont le cosinus vaut 0,25 ;
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. Vrai ou fa

ux? S

i la réponse

est fausse, la cort

iger. Justifig

or les réponses a laide du cer

trigonomé
(a)| Si 90

° <«

trique.

< 180° alor

s sin of est positif ;

Nrtsa.

S -7, o

- g

(b)| Si 90

° <«

< 180° alor

S tan & est négatifl;

ela

(o 2P |
Y N 10U alf

o ]
scosiaest uégat'dfT

(d) Si 27

0° < ¢

y < 360° alors tana est positif

D -

(e) Sisina <0 et cosa >

0 alors « est dans le deuxiém

> quadrant ;

R
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(f) Sisina < 0 et tana >|0 alors « est dans le detixiéme quadrant ;
) o
de / QAJ y ' o\ | Askce Ll
(g) Sicosa =0,7 alors a peut étre un angle du quatriéme quadrant;
olaais ( Ceor M Do | Ao | 7
& ) 4N
(h) Sisina= 431 alors @ paut étre un angle du quatriéme quadrant’;
L’W.jc).am N K K < — ..x:_a_
“
(i) Si tan o =|—0, 7 alors & peut étre un angle du [troisiéme quadrant.
Now ek D1 | benl al>d Lo |G al=g 2

it (5}
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. Antoine a|résolu des exercices relatifs a la relation fondamentale|de la trigonométrie. Cher-
chern les éventuelles erreurs.
(a)l z estl un angle du premier quadrant, cos = 3 et sinx = : 7
.1t
" e 4+ | A mn = 1
=D “ 4 3 / =D _O T 2
(] Ls |
E do Co-'-h\s. L | Q o> | IC ob Mam [N
b /
ek ploci)
(h) z-est un angle du deuxiéme guadrant, cosz= \/jg et sine = 211-
‘> E A & o < < O ey ICES N | = {;—!‘
] q
> ]__ 4 . z
)#;_m.& A M M |= A4
"4
=) o b R e S PP | ok )
16 16
(€)-90° < 2-<-180° sinz-= 2 et cot- &= v5.
] 7 3
< ) Qv\' o QT*JL_JQ.QA y Vs L gJMcL‘j,__.
e 4 L4
I,y - . X L
Vele) MDA P P N P Y
G _L'_A-E -4 4(-‘37‘1c'*“<-_-_7
9 “ 3¢
y
&« __b\ #/\_ —) 9¢1 Aé&a_mb #‘V‘A
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é} . Déterminer les nombres trigonométriques de = sachant que :
1 Tl
(a) cosa:zﬁetxe}o,g_,
# L or ¢ y, R V) oY kiﬂ; A
2 .
=> /‘4 \ =4 /ML Y - -~
\ &/
~ . 2
(= R . = 1
A .
1
%’) IW- z x B A
W
. (8 3
&= AN x =
4 .(,W”J o K E (’QT
— | —
> M%:ﬁ\/’" (zg/‘lixt)r;
I C’ i
3 i [
. lZ_ o + PnNX | - - 5{_3‘_,@/ e
o o A A& A
Z. - e
- lC X, | — A - A \ 3 ol Fjs
Ean & | > (3 3
| Lo
2
/%\ ¥/i e~ 3
3
- L (3
cn _ b
3
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(b) sinzl= —let x € -IZT‘,T"-:
13 27T
8 A
SO (x4 Ham A = A
ra i
(o> | Ceso "ot = - D
i1
1€9
. A3
Tz
b leod e = +| [ L A 302
v A< 9 [ A3
5 N om| A QD
. i T
<7
t I e e S I B 19 {13
dr | |30 23167 (r
| 5
AR
o
Qﬁ‘" h = gk - E ﬁq‘
tow 4 o L'
:\A N = P‘L
Ca.g'\_ N = ‘5 \}s
)
|- _y(\a
1Y V. S =
)
C‘ej’ Va -l 3‘\’*
b‘

P
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(c) tanz = 2 et z est dans le 3°%¢ quadrant
/4
| ,-L‘ QM N = /‘
C&r)l’\v\
(R
=) A 4141 = | 1D P B = gt
cesd LAl 5
d=> | casm = [T Y + 4 X2 . ‘ = (_:5;
S /J 4l Y sT
/£
é—-ﬁ e e f:_ Q,”
ol B 1 L “
604«\ N L
i s
‘:QA»\ Ve N = s IR =) e om. = é'w W
€5
G| A= 9—/ Fr\\" Py U e N
\ ) 'S
_aly
A S
5
o) M = [(
< B 5/
LB‘V\ m | = 2
C.e-Af AN =~ A
2
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(d) cot-z = —_\:)/)E et est-dans-le 9éme yyadr n+;

b JL/Q-(V\ = /‘ - 3_ E seons NN
& M (é' 3
% > A A
A Al e } no = =) A 4 =
/yi:v\ N b A Fx
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3| (4- g 1 7 CE:‘ . N po —3—-
3| A [ "

)
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|

M W | T C -
<:--x L0\ O ? M & CS) . = N /;)A.‘
N
=) | Ces st ( 3 3 =
> d -
- EE!
Am e i
2
Call M = A
2.
-4 I N I (Y
/\
7 34 d— - { 6
J
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(e) coszi=

1 )
3 et z est dans le 4°"¢ quadrant

i B . L
ol €D M N i =2 A =y Aea | M| = A
I e
@or—anm | 2| = A _ A o i ‘ol o 97
€u €4
A}
&) latn |l =1 X V'éa - X 5@
€Y f g
VA
. TV
. ’ru N — i =N} ':ISW\ A = b.
(@ y LN iL

\
J

£

o
3

A
A

I

do | caV b =
2
/’)/‘:"r\ NN P — ’b (:}'
4
W w e 2 =.

o D

)
>4
i\
}
Y
=5
=y

(2

.
2
E

2)
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. Simplifier

les re

ations suivantes :

(a) (1 -

COS @)

(1 + cosa)

fy
\

A .

c ( ‘

§
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S S QY
(b) 1 s _*_ = I
2 S 25 ol

= Con o((/lfv/h'm "“B')N("" :
( . b &)( e w )
_ Cas> &« csﬁ?/b%
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(c)| cos? g (1 -+Htan® x)
ls '/32&/. T ( e .,pma\
Ca*
[
. L 4
- ’_2'/)\ /.A,;, Af“m\ A&P‘_‘/ b:m
\ oty |
_ 7 on e T | 4 A (ﬂ II!
c|* 4
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(d) (tai = + Cotip\ sincos
Nl L4 Ndgand
A | |enl | | (40 (=)0
ot 0 I i 4 | ok Q)
= Q‘,H? -+ /V.M‘Q \ jyres C-é')'*e
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(e) (1+ cot?a)(l — cos®a)

- Vw "k o+
N %
At
= % M




(F)| (sing + cosa)? + (sin a| — cosa)?
2 - ¢
=N K A N Koo 4 € K
=
m (&2 Ao Tty & 4 cloola
. fxl‘; Wta" )
% A
= n & 4 2iCabl X
= ( rm -a\-__cna;iL) ( Al | O
: J-rl)




(?) sin®¢ + 3sin®acos® a + cos® a
{ ¢ € Y 5
= (N o Lo o) 4D nNwim kol o
( > 1 ? \ .M . 2 T a )
=~ CRIER P M| A |- Nn e Cao & sdan o
Al D Ho lced® ol
- £
(ﬂ\r 3 4°)
g—p .
l_ (a? ab?)
Jou ‘ m
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@ 3(sin

o
=
+

os? a)| — 2(sin® a +

cos® @)

1y
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%. Six

= acosu —bsinu et y = asinu + bcosu, calculer E =22 4y

& T
GZ(G-%DM.-\)MhM)-+(MLV\(A —LL’Q37(A
2 . -
= 0.‘2 QQS")L A X \O wt(\ - l«:a.\') /»\ .
L L2 2 2 i
Q. (O g b CEd | 2 .1g.\9 Pz W
(I 2 (« &= 1+ 2 T R
o~ Ces? (2. ml s - \4.5 A 'L) ~Irm (T Y @)
! X /'
. Z 5
= a\L ( '7L(.A —F/LW(!L»‘) _..\_‘3 { QUL s W
~— 1T
A =
2 ‘ L
— o -4
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f};sm

= aCcosu,

y = asinucosv et z = asinjusiny, montrer que Ei==z2

+y? 22 ¢st

indé

pendante de u et v

Z | & 2 |2 2 2| |2 )
E-a-wux_ha_/)wuca'u-l-g LA n
2 2 ‘L‘:L( L L)
— o Cer ki &+ A s CATY Az & ANAn A
N— e
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L( 2 2)
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i

A>. Etablir les identités trigonométriques suivantes

(a) sin*a — cos*a =sin?a— cos?a
g “
T - S 3N N
( . |2 2 )( .2 ,
- P = an TN’ S cen | o Man o= % Con L d.ct
t
L.
. 2 4
= Lo - CaE B
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(b)

tan

a — ta

n2p— — ~

¢os2q cos? b

"
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cos a sina

(c) -

- sina + cosia

Il —tana I —c¢ota
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(d)

tana tana + cotb

tan b = tan b+ cota
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sin

1 + sinacosa + co

S” a

141 nn—}-fana

cos?a

j = D (0 N O e & 4 O o
- 2
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. 3 5.3 3
sin® @ + cos®a |sin®a — cos” a
v il s R =
sina + cosa sin @, — cos a A
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- 2
sin“ @ — cos“ b
() | 11— cdt2acot?h

7 sin?asin? b
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